

## **Katedra kulturních a náboženských studií**

Autorka práce: **Eva Pospíchalová**

Název práce: Kulturní prostředí Jižní Koreje a České republiky a možnosti transkulturního dialogu

Vedoucí práce: Mgr. Luděk Jirka, Ph.D.

Bakalářská práce Evy Pospíchalové se věnuje kultuře Jižní Koreje a stykům mezi touto zemí a Českou republikou. Autorka ve své práci nejprve uvádí kulturní, historickou, ekonomickou a sociální problematiku Jižní Koreje a poté v kvalitativním dotazníkovém šetření zkoumá úroveň znalosti Čechů o Jižní Koreji a znalosti Korejců o České republice. Celkově lze uvést, že zatímco Češi znají jihokorejské prostředí především díky kulturním projevům (muzika apod.) a nemají o Jižní Koreu prakticky větší zájem, Jihokorejci znají Českou republiku (a především Prahu) hlavně jako turistickou destinaci. V obou případech je však velice nízké povědomí o Koreji, respektive o České republice, což bylo také předpokladem autorky práce. Nedá se však uvažovat o tom, že by kvůli tomu nebyla práce validní – naopak poukázala na rozdílné uvažování obyvatel a tím nastavila určité měřítko hodnocení vzájemných vztahů.

Samotný on-line dotazník je samozřejmě problematický, protože podobně jako v jiných on-line výzkumech, ani výzkum autorky práce nemůže být reprezentativní nebo reliabilní. Na druhou stranu je to dáno skutečností, že v období koronavirové krize nebylo možné dotazníky distribuovat jinou formou a autorka si přála dokončit svou práci.

Po obsahové stránce bylo nutné si s autorkou práce ujasnit určité předpoklady, jak lze zhodnotit reálnou míru působení vzájemných kontaktů, protože např. ekonomické dohody oběma státy nejsou a nemůžou být reálným odrazem toho, co by svědčilo o jakémisi obecném společenském povědomí o korejsko-českých vztazích. Z tohoto důvodu bylo nutné zkrácení a úprava teoretické části práce. Ve výzkumné části práce byly výsledky výzkumu sice slabé, ale za to byly reálně vypovídající o vzájemných vztazích. Autorky práce bych se v této souvislosti zeptal na otázku na zamyšlení, **kde je příčina toho, že vzájemné vztahy nejsou kvalitnější?**

Mgr. Luděk Jirka, Ph.D.

V Rivnenské oblasti dne 17.7. 2020